



## Nyomtatott és online sajtó

### Orbán Viktor: támogatjuk a kínai békekezdeményezést

2024. május 9. – MTI, Hirado.hu, HírTV, Mandiner, Demokrata, Index.hu, Hvg.hu, Telex.hu, MagyarNemzet

Támogatásáról biztosította az ukrajnai konfliktus lezárását célzó kínai békekezdeményezést csütörtökön, a Hszi Csin-ping kínai államfővel közösen tett sajtónyilatkozatában Orbán Viktor miniszterelnök. A magyar kormányfő kitért arra is, hogy a kínai-magyar együttműködés a folyamatos, megszakítatlan barátság hosszú évtizedeinek története. Európa ma a háború oldalán áll, az egyetlen kivétel Magyarország, amely azonnali tűzszünetet és béketárgyalásokat szorgalmaz, és támogat minden nemzetközi erőfeszítést, ami a béke felé mutat - fogalmazott a miniszterelnök. Hangsúlyozta: így támogatjuk a Hszi Csi-ping által bemutatott kínai békekezdeményezést is. Ennek a konfliktusnak, ennek a háborúnak nincsen megoldása a csatatéren; a csatatéren csak halottak vannak és pusztítás - tette hozzá Orbán Viktor, megerősítve: "fegyverszünet kell és béketárgyalások". A kormányfő kiemelte: Magyarország mindig is baráti kapcsolatokat ápolt Kínával, és annak mindig szilárd politikai alapjai voltak. Magyarország mindig is az egy Kína elvét vallotta, a kölcsönös tisztelet alapján álltak és baráti országgént tekintettek Kínára - hangsúlyozta.

### Szijjártó Péter: a történelmi látogatáshoz méltó eredményeket hozott a magyar-kínai csúcstalálkozó

2024. május 9. – MTI, Hirado.hu, Demokrata, Magyar Hírlap, MagyarNemzet, HírTV, Mandiner, Telex.hu, Index.hu

Hszi Csin-ping kínai elnök látogatása történelmi jelentőségű Magyarországon, és így a két ország közötti csúcstalálkozón ennek megfelelő eredmények is születtek, a felek tizennyolc fontos megegyezést írtak alá - jelentette be Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter csütörtökön, Budapesten. (...)Tájékoztatása szerint emellett megkezdik Európa legmodernebb, legnagyobb, legbiztonságosabb és leggyorsabb átengedést biztosító határátkelőhelyének megépítését Magyarország és Szerbia között. "A röszei autópálya-határátkelő rendkívüli mértékben leterhelt. Sajnos mindannyiunk számára ismerősek a képek a hosszú kamion- vagy autósorokról. Szeretnénk, ha ez már nem így lenne a jövőben, nem kellene hosszú órákon, napokon keresztül várakozniuk sem a személy-, sem a teherforgalomban részt vevőknek" - mutatott rá.



## Gulyás Gergely: Magyarország ki akar maradni a háborúból, nem kíván részt venni a NATO missziójában

2024. május 9. – MTI, hirado.hu, Index.hu, Demokrata, origo.hu

A kormány álláspontja továbbra is egyértelmű az orosz-ukrán háborúval kapcsolatban: Magyarország ki akar maradni a háborúból, és a NATO ukrán missziójában sem kíván részt venni - közölte Gulyás Gergely Miniszterelnökséget vezető miniszter csütörtökön Budapesten, a Kormányinfón. A miniszter arról is beszélt: a kínai elnök budapesti látogatása Magyarország növekvő súlyát mutatja a világpolitikában. A miniszter azt mondta: a kormány mindent megtesz annak érdekében, hogy ne kelljen magyar katonákat, illetve Magyarországról fegyvereket küldeni Ukrajnába. Hozzátette: továbbra is az a kormány véleménye, hogy a háborúnak a csatatéren nem lesz megoldása, ezért a NATO-nak is minden erejével a béketárgyalások minél hamarabbi megkezdését, és azonnali tűzszünetet kellene szorgalmaznia. Közölte: a kormány szerdai ülésén elemezte a háborús helyzetet, ami annyival lett súlyosabb, hogy újabb és újabb részletek derülnek ki azokról NATO-tervekről, amelyek a háborúba való közvetlen beavatkozás veszélyével járnak. A Kormányzati Tájékoztatási Központ erről egy "tényszerű tájékoztatást" ad majd mindazoknak, akik az ilyen kapcsolattartáshoz hozzájárultak.



## Kelemen Hunor: az RMDSZ építeni akarja a szülőföldet, és hallatni az erdélyi magyarok hangját Brüsszelben

2024. május 9. – MTI, hirado.hu, Magyar Hírlap, ma7.sk, Vajma.info

Az RMDSZ felelősséget vállal az erdélyi magyar közösségért, építeni akarja a szülőföldet, és hallatni az erdélyi magyarok hangját Brüsszelben - hangoztatta Kelemen Hunor csütörtökön Székelyudvarhelyen, a Romániai Magyar Demokrata Szövetség országos kampányrendezvényén. A városi sportcsarnokban mondott beszédében az RMDSZ elnöke rámutatott: ahol a szövetség vezette az önkormányzatot, ott látható a fejlődés, Brüsszelben pedig az RMDSZ tette az őshonos kisebbségek jogvédelmét az asztalra, most a munka folytatáshoz kérik a közösség bizalmát. Kelemen Hunor szerint a következő évtizedről szólnak a június 9-i választások, és arra kérte a magyar közösség tagjait, hogy részvételükkel maguk is vállaljanak felelősséget jövőjükért alakításáért. Szerinte az egy időben rendezett önkormányzati és EP-választás tétje összeadott értékükön is túlmutat, mert kihat az év végi romániai parlamenti választásokra is és eldönti, hogyan fog kinézni a következő évtized.

## Több ezer magyar egyetemistától hangos Kolozsvár, javában zajlanak a KMDSZ-diáknapok

2024. május 9. – Krónika

Több mint 3300 magyar egyetemi hallgató vesz részt Kolozsváron a szerdán kezdődött, 29. KMDSZ Diáknapokon – közölte a diákszövetség. A kincses városban tanuló magyar

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2024. május 10.



egyetemisták várva várt ünnepébe, a 29. KMDSZ Diáknapokba 3369 diák, 64 csapat, és több mint 150 szervező kapcsolódik be. A szerdai megnyitó ünnepségen beszédet mondott Oláh Emese, Kolozsvár alpolgármestere, Markó Bálint, a Babeş-Bolyai Tudományegyetem rektorhelyettese és a magyar tagozat vezetője, Tonk Márton, a Sapientia Erdélyi Magyar Tudományegyetem rektora, Pál Hunor, a KMDSZ Diáknapok főszervezője és László Petra, a KMDSZ elnöke. A megnyitó beszédeket a diáknapozók flashmobja követte, amely során a résztvevők közösen táncolhattak a Mátyás szobor előtt, majd elindultak az óvároson és a Sétatéren keresztül a Törökvágásra, avagy az „utópisztikus világba”, ahol a hangulat még inkább fokozódott és fokozódik.

## Talpra, kolozsvári! – Petőfi örök aktualitását szemlélteti a kincses városban megnyílt kiállítás

2024. május 9. – Krónika

Kolozsvárra érkezett a Petőfi 200 című kiállítás, mely 2023 januárjában, a költő születésének hónapjában indult útjára a székelyudvarhelyi Művelődési Házból, majd Erdély több települését is bejárta. A Nemzetstratégiai Kutatóintézet (NSKI) szervezésében létrejött tárlat közel hetven kortárs magyar képzőművész alkotásait tartalmazza, amelyek átfogó képet adnak a költőről, forradalmárról, nemzeti hősről és koráról, a művészek magyarságukhoz fűződő viszonyáról.

## Pénteken kezdődik, június 8-ig tart az EP- és helyhatósági választási kampány

2024. május 9. – szekelyhon.ro

Elkezdődik pénteken a június 9-i európai parlamenti és helyhatósági választásokat megelőző kampány, amely alatt külön szabályok vonatkoznak a propagandatevékenységekre. A Központi Választási Iroda (BEC) csütörtöki közleményében felhívja a figyelmet, hogy a törvény értelmében a választási kampányban tilos a diszkriminatív tartalmú vagy gyűlöletre és intoleranciára uszító üzenetek és szlogenek használata, akárcsak a rágalmazás, valamint az etnikai-vallási ellenségeskedés minden formája.

## Nemzeti dalokkal és székely finomságokkal köszöntik a Csíksomlyóra tartó zarándokokat Háromszéken

2024. május 9. – szekelyhon.ro

Idén rendhagyó módon a háromszéki megyeszékhelyen is áthalad a csíksomlyói pünkösdi búcsúba tartó Csíksomlyó Expressz – Székely Gyors Össznemzeti Zarándokvonat. A sepsiszentgyörgyiek május 17-én 20 órakor köszöntik a zarándokokat a vasútállomáson. A zarándokvonat az elmúlt években a Nagyvárad – Kolozsvár – Marosvásárhely – Gyergyószentmiklós – Csíkszereda útvonalon közlekedett, idén azonban a Nagyvárad és Kolozsvár közötti munkálatok miatt lezárták a vasúti síneket, így a vonat rendhagyó módon Sepsiszentgyörgyön is áthalad. Bár idén elmarad a marosvásárhelyiek hagyományos köszöntése, Háromszéken szívélyes fogadtatással várják a zarándokokat: a régi székely



himnusz eléneklését követően kürtőskaláccsal, pogácsával kínálják az utazókat május 17-én, pénteken, pontosan este 19 óra 59 perckor.

## Három polgármesterjelölt, öt pártlista Gyergyószentmiklóson

2024. május 9. – szekelyhon.ro

Miután véglegesítették a június 9-i helyhatósági választásokra jelentkezők névsorát, csütörtökön megtörtént a sorshúzás is arról, hogy mely jelölt, illetve szervezet listája hol kap helyet a gyergyószentmiklósi szavazólapokon. A gyergyószentmiklósi választási iroda mindegyik választásokra jelentkező személy, illetve szervezet jelentkezését elfogadta, nem találtak kifogásolnivalót, ami útját állná annak, hogy jelöltek legyenek a június 9-i helyhatósági választásokon. Így a polgármesteri tisztségért az RMDSZ színeiben Len Emil Balázs indul, Nagy Zoltán függetlenként száll harcba, míg a helyi PSD-PNL koalíció Călbează Alexandu Mirceát indítja. A sorsolás eredményeképpen a polgármester-választás szavazólapján Len Emil Balázs, Călbează Alexandu Mircea, Nagy Zoltán lesz a sorrend.



## Magyarországi, erdélyi és kárpátaljai rákóczi középiskolások indulnak a hétvégén Felvidéki Sétára

2024. május 9. – Ma7.sk

A Rákóczi Szövetség 11 középiskolai szervezetének 100 diákja kirándul a hétvégén a Felvidéken. A diákok Aszód, Eger, Gyöngyös, Debrecen, Jászberény, Pásztó, Nagykároly, Nagydobrony és Ungvár középiskolaiból érkeznek az évtizedes hagyományú Felvidéki Sétára. A Felvidéki Séta programja Sárospatakról indulva érinti Borsit, Kassát, valamint a Szepesség kulturális és történelmi kincseit. A Rákóczi Szövetség középiskolai programjai között régi nagy hagyománya van a regionális kirándulásoknak, amikor Kárpát-medencei diákok közösen keresik fel a külföldi területek magyar történelmi és kulturális vonatkozású helyszíneit. Az elmúlt hétvégéken sor került a Partiumi Kirándulásra és a Délvidéki Utazásra is.

## Jelentkezz az Ifjú Tehetségek Fesztiváljára!

2024. május 9. – Ma7.sk

2024. május 19-én immár nyolcadik alkalommal szervezik meg az Ifjú Tehetségek Fesztiválját (ITEFESZT). A Nagykovácsi járás magyar ajkú fiataljait megszólító rendezvényre május 10-éig lehet nevezni. A legutóbbi ITEFESZT-nek, amelyet a Csemadok Nagykovácsi Területi Választmányja két évente szervez meg, Kóvár adott otthont. “Az ITEFESZT fesztivál jellegű, nem pedig verseny, mellyel elsősorban az ifjú tehetségek felkarolását tűztük ki célul. Ide azok is jelentkezhetnek, akik olyan ágazatban, kategóriákban tehetségesek, amik más iskolai versenyeken nincsenek (például humor, bűvészkedés, tánc). A fiataloknak lehetőséget adunk a közönség előtt való bemutatkozásra, nyilvános szereplésre, az egymással való megmérettetésre és a kulturális életbe való bekapcsolódásra más iskolán kívüli rendezvényeken is” – mondta Balogh Gábor.

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2024. május 10.



## Medvesaljai Majális 2024. Ismét főztek az egyházasbásti Hősök terén

2024. május 9. – Körkép.sk

Főzőversenyt, szórakoztató zenét, árusok hadát láthattuk a Medvesaljai Majálison az idén is. Az esemény a Medesaljai Ifjúsági Csoport rendezésében immár hagyománnyá vált. A rendezvény jó hírvének köszönhetően sok árus jött el Egyházasbástba. „Az ilyen rendezvénynek megvan a maga helye a magyar közösségek életében. Május, muzsika, jó idő, jó ételek kóstolgatása, beszélgetések barátokkal – ez mind-mind simogatja az ember lelkét. Kell ez. A medvesaljai fiatalokat, Pál Boglárka vezetésével, csak dicsérni tudom. A főzőcsapatoknak gratulálok, nagyon nehéz dolga volt a zsűrinek a választásban. Hogy mit kóstoltam? Én pacalt ettem és zúzapörköltet. Ízlett “- mondta egy látogató.



## Folytatódik a tíz éve megkezdett együttműködés

2024. május 9. – Magyarszo.rs

Egy héttel ezelőtt a köztársasági képviselőház megválasztotta az új kormányt, szinte napra pontosan Aleksandar Vučić államfő első kormánya megválasztásának tizedik évfordulóján. Annak is pontosan tíz éve, hogy a Vajdasági Magyar Szövetség a választásokat követően először lépett koalícióra a Szerb Haladó Párttal. Az egy évtizede kialakított együttműködési formát megtartva a jövőben is államtitkárok szintjén vesz részt a köztársasági végrehajtó hatalom munkájában, a párt delegálta 8 államtitkárt várhatóan egy-két héten belül nevezhetik ki. Miként a koalíciós együttműködés tíz évvel ezelőtti kezdetén, az SZHP most is miniszteri tisztséget ajánlott fel a VMSZ-nek. Ezt a köztársasági parlamentben az akkor még kormányalakító Miloš Vučević a dr. Pásztor Bálintnak, a VMSZ elnökének a kormányalakítói expozéval kapcsolatos felszólalását követő reakciója is megerősítette.

## Ótott Róbert az új tartományi oktatási, jogalkotási, közigazgatási és nemzeti kisebbségi – nemzeti közösségi titkár

2024. május 9. – PannonRTV

Ótott Róbert hivatalosan is átvette a tisztséget Szakállas Zsolt eddigi tartományi kormányalelnöktől és tartományi oktatási, jogalkotási, közigazgatási és nemzeti kisebbségi – nemzeti közösségi titkártól. Ótott ezzel kapcsolatban úgy nyilatkozott, következetes és hatékony munkát vár el a titkárság minden területén, különös tekintettel az oktatás és a nemzeti közösségek szektorában - áll a szerkesztőségünkhöz eljuttatott közleményben.

## Folyamatos fejlesztések Magyarkanizsa község egész területén

2024. május 9. – Vajma.info

Magyarkanizsa község 13 településsel rendelkezik. Folyamatos fejlesztésekre van tehát szükség ahhoz, hogy arányos legyen a fejlődés az önkormányzati központban, Magyarkanizsán is, de a



falvakban is. Az elmúlt időszak néhány beruházását tekintette meg szerdán dr. Pásztor Bálint, a Vajdasági Magyar Szövetség elnöke Fejsztámer Róbert polgármester kíséretében. Az elmúlt években folyamatosak voltak a beruházások, illetve felújítások a magyarkanizsai strandon is. - Sok önkormányzatnak van Tisza-partja, de a magyarkanizsai az egyik legszebb és minden tiszteletet megérdemel az önkormányzat, hogy rendben tartja azt, hogy az ide látogatók megfelelő körülmények között tudják a természeti szépségeket élvezni - jelentette ki a körút első állomásán, a magyarkanizsai strandon dr. Pásztor Bálint. Folyamatosan figyelünk arra, hogy a Tisza-partot legalább a szezon alatt rendbe tartsuk, minőségi szolgáltatásokat tudjunk nyújtani, nyilatkozta Fejsztámer Róbert.

### Magyarok Kúlán - a gyökereihez ragaszkodó és megmaradni akaró közösség

2024. május 9. – PannonRTV

A magyar közösség megfogyatkozott, de akik maradtak, azokat erős gyökerek kötik az ősi szülőföldhöz, számukra az identitásmegőrzés a megmaradással egyenlő. A szórványban élő kúlai magyarság több alkalommal is példamutató összefogásról tett tanúbizonyságot, legyen szó önkéntes kemény fizikai munkáról, kikapcsolódásról, hagyományápolásról. Több vajdasági településhez hasonlóan az itteni magyar közösség is megfogyatkozott, de akik maradtak, azokat erős gyökerek kötik az ősi szülőföldhöz, számukra az identitásmegőrzés a megmaradással egyenlő. A Népkör Magyar Művelődési Központ az a hely, ahol napi szinten találkoznak a fiatalok és az idősek egyaránt.

### Tisztább víz, aszfaltos utak, felújított épületek – fejlesztések Pacséron és Bácskossuthfalván

2024. május 9. – PannonRTV

Tiszta vizet önthetnek poharukba a pacsériak, köszönve az új ökokútnak. A faluban a vízhálózat újjáépítését tűzték ki célul. Bácskossuthfalván folyamatos az utak javítása, jelenleg a Gróf Széchenyi István utcát aszfaltozzák. Pacséron 10 éve működik a gyógyvízéről híres termálfürdő, amely kedvelt üdülőhelye a hazai és külföldi turistáknak egyaránt. Az áramellátás javítására új trafóállomást építettek a topolyai önkormányzat támogatásával. A település központjában ökokutat szereltek fel, két csapon folyik a kifogástalan minőségű ivóvíz, melyet hatféle módon tisztítanak biztosítva az arzén és vasmentes ivóvizet. A topolyai önkormányzat 600 ezer dinár értékben támogatta ezt a projektumot, ami azért is jelentős, mert a régi vízvezeték hálózat teljes újjáépítést igényel.

### „Nekünk magyaroknak tudnunk kell megfogalmazni a céljainkat, és össze kell fognunk!”

2024. május 10. – PannonRTV

A palicsi nagy sikerű vajdasági bemutató után Hajdújáráson is sokan összegyűltek, hogy meglekintsék a Most vagy soha! című nagyszabású magyar történelmi kalandfilmet. A Petőfi Sándorról és az 1848-as forradalomról szóló történetet a Vajdasági Magyar Szövetség és a



Vajdasági Vándormozzi szervezése jóvoltából tekinthették meg az érdeklődők. Dr. Pásztor Bálint, a VMSZ elnöke a vetítés előtt elmondta, a film története arról tanúskodik, hogy nekünk magyaroknak tudnunk kell megfogalmazni a céljainkat és össze kell fognunk azok megvalósulása érdekében. Dr. Pásztor Bálint, elnök, Vajdasági Magyar Szövetség: „A filmből nagyon szépen látszik, hogy az 1848-as forradalom hősei mennyire különböző emberek voltak és mennyire mást gondoltak az élet működéséről, különböző kérdésekről.”



## Az ukrán parlament véglegesítette a mozgósítás elkerüléséért járó pénzbírságok mértékét

2024. május 9. – MTI, hirado.hu

Az ukrán parlament csütörtökön végleges, azaz második olvasatban elfogadta a mozgósítás, illetve a katonai nyilvántartásba vétel elkerüléséért kiszabható pénzbírságokról szóló törvényjavaslatot – hozta nyilvánosságra Jaroszlav Zseleznyak ellenzéki parlamenti képviselő a Telegramon. Az előterjesztést 256 képviselő támogatta az elfogadáshoz szükséges 226 helyett. Az Ukrajinszka Pravda hírportál ismertetése szerint a törvény előírja, hogy a katonai nyilvántartásba vétel szabályainak megsértéséért békeidőben 3400-5100 hrivnya (egy hrivnya körülbelül kilenc forint) bírság szabható ki, amennyiben pedig a szabálysértő egy éven belül ismételten elköveti, akkor 5100-8500 hrivnya. Az Ukrajinszka Pravda visszautalt arra, hogy a törvényjavaslat benyújtott változatában még háromtól öt évig terjedő szabadságvesztés kiszabásának lehetősége is szerepelt a katonai mozgósítás kijátszásáért, beleértve az orvosi vizsgálaton való megjelenés megtagadását. Az előterjesztés módosításakor viszont ezt a rendelkezést kizárták.

## Több településen nincs áram Kárpátalján: vészleállási ütemtervet rendeltek el

2024. május 9. – KISZo.net

Vészleállási ütemtervet léptettek életbe a megye több járásában – írja a Zakarpattyaoblenergo áramszolgáltató vállalat közleményére hivatkozva a Goloskarpat hírportál. Egy nappal korábban, május 8-án, szerdán a régió több járásában vészhelyzeti áramkimaradásokat vezettek be. Az áramszünetek Ungvári, a Munkácsi, a Bergeszászi és a Técsői járás településeit érintették. A Beregszászi járás három településen Mezővárban, Badalóban és Haláboron tegnap több órán át szünetelt az áramszolgáltatás. Az áramszolgáltató által közzétett ütemterv szerint május 9-én 14 órától (kelet európai idő) kapcsolják vissza a szolgáltatást ott, ahol tart még a vészleállítás.

## Hulladékfeldolgozó üzemek építését tervezik Kárpátalján

2024. május 9. – Kárpátalja.ma

Kijevbe látogatott a napokban Viktor Mikita, a Kárpátaljai Megyei Katonai Közigazgatás (OVA) vezetője. A kormányzó közleményében kifejtette, hogy munkautja során együttműködési



megállapodást írtak alá Környezetvédelmi és Természeti Erőforrások Minisztériumával. A memorandum értelmében öt hulladékfeldolgozó üzem építését tervezik Kárpátalján az Ungvári, a Munkácsi, a Huszti, a Rahói és a Beregszászi járásokban. „Ez egy 152 millió eurós beruházási csomag. Az új üzemek létrehozásával több mint 600 új munkahely jön létre Kárpátalján” – áll a közleményben.

## Elhurcolt játékos miatt Andrij Sevcsenkótól vár segítséget a kárpátaljai csapat

2024. május 9. – HírTV

Az ukrán sportvilágban komoly visszhangot váltott ki, hogy toborzótisztek elvitték a másodosztályban szereplő kárpátaljai Huszti FC egyik labdarúgóját - számolt be Dunda György ungvári tudósító a HírTV Napindító című műsorában. A 25 éves focistát a huszti vasútállomás közelében kapták el és erővel hurcolták be az egyik toborzó állomásra. Dunda György szerint ez azért is érdekes, mert az új mozgósítási törvény még nem lépett hatályba, a régi alapján pedig 27 éves kortól lehet valakit mozgósítani. A Huszti FC az aranylabdás Andrij Sevcsenkóhoz, az Ukrán Labdarúgó-szövetség elnökéhez fordult segítségért, hogy járjon el az ügyben.

## Sportnap a Rákóczi- főiskola Felsőfokú Szakképzési Intézetében

2024. május 9. – Karpat.in.ua

A II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola Egészségügyi- és Sportcentruma, valamint az intézmény Felsőfokú Szakképzési Intézete évente szervez sportnapokat. Az idei tavaszi rendezvénnyel az egészséges életmódra, valamint a testedzés fontosságára kívánták felhívni a figyelmet. A résztvevők egyéni és csapatversenyben, valamint röplabdában mérték össze az erejüket. A fiatalok is várták már a szabadidős napot, hiszen a versenyeken nem csak önmagukat fejlesztették, de erősíthették a közösségi szálakat is, mondta a szakintézet igazgatója, Soós Katalin. A változatos sportprogramok közül mindenki szabadon választhatta ki a neki leginkább megfelelő versenyszámot. S bár az esős időjárás kissé keresztül húzta a számításokat, így is több mint 250 fiatalot sikerült megmozgatni az épület nyújtotta lehetőségeket kihasználva.

## Nyári ifjúsági táborok a „Genius” JA szervezésében

2024. május 9. – Karpat.in.ua

A „Genius” Jótékonyági Alapítványnál nagy hangsúlyt fektetnek a fiatal tehetségek felkarolására. Évről évre Magyarország kormányának következetes támogatásának köszönhetően, a nyári időszakban számos lehetőséget biztosítanak a fiatalok számára tehetségük kibontakozására: az Abacus matematika tábor, a Jankovics Mária nevet viselő alkotótáborok, vagy akár a sport szakkörök, amelyek között idén is megtartják a dzsiúdzsico tábor. Az idei kiírásban, 9 különböző ifjúsági táborba várják a jelentkezőket a „Genius” Jótékonyági Alapítványnál. A korábbi évekhez hasonlóan nem változott a táborokba érkezők korhatára sem. Valamint a már fix 9 program mellett további kettő szervezés alatt áll, így nagy valószínűséggel idén szerveznek először komolyzenei tábort.





## A Szakkör évváró tárlata az eszenyi művelődési házban

2024. május 9. – Karp.at.in.ua

Kiállításal és oklevelek átadásával zárták idei programjukat ASzakkör program résztvevői Eszenyben. A Kárpátaljai Népfőiskola Egyesület szervezésével idén 12 településen voltak elérhetőek a kreatív szakkörök. A Nemzeti Művelődési Intézet és a Népművészeti Szervezetek által indított program célja, hogy segítse és támogassa a hagyományos kézműves technikák elsajátítását. Az eszenyiek a program elindításakor csatlakoztak a folyamathoz. Különböző készségek fejlesztésén dolgoztak eddig, de a gyöngyfüzés iránti nagy érdeklődés miatt idén újra ennek a kézműves technikának az elsajátítását választották. Eszenyben a gyöngyfüzésen kívül a quilling, a papírhajtogatás technikájával is megismerkedhettek az érdeklődők.



## *Elektronikus sajtó*

### Határok nélkül

2024. május 9. – Kossuth Rádió

Koalícióban indul az Európai Parlamenti- és jónéhány településen az önkormányzati választásokon az erdélyi magyar politikum két fontos pártja, a Romániai Magyar Demokrata Szövetség és a Magyar Polgári Erő. „Minden erdélyi magyar emberre szükség van! Az erdélyi magyar politikum sikerének előfeltétele az összefogás!” – fogalmazott Csoma Botond, az RMDSZ Kolozs megyei elnöke szerdai kolozsvári sajtótájékoztatóján. A Magyar Polgári Erő elnöke, Kulcsár-Terza József pedig azt hangsúlyozta: „Elképzелhetetlen számomra, hogy a mi magyar képviselőink ne legyenek ott Európában.

Bocskor Andrea a beregszászi főiskola tanára 10 éven keresztül képviselte a kárpátaljai magyarság ügyét az Európai Parlamentben a Fidesz-KDNP színeiben. Hatalmas eredmény, hogy a kárpátaljai magyarok bekerültek az Európai Unió politikai körforgásába, a legnehezebb helyzetben lévő külhoni nemzetrész képviseletet szerezhetett Brüsszelben. Az Európai Unió döntéshozói közvetlenül értesülhettek az Ukrajnában zajló, kisebbségeket érintő politikai folyamatokról, értékelte az elmúlt 10 évet Bocskor Andrea. Nem győzte hangsúlyozni, fontos ezt a munkát folytatni az Európai Unióban. Ez a jövőben Ferenc Viktóriára várhat, aki előkelő helyen szerepel a Fidesz-KDNP európai parlamenti listáján.

A somorjai származású Mészáros Anikó korábban több európai parlamenti képviselő asszisztenseként és jelenleg Vincze Lóránt erdélyi EP-képviselő, a FÜEN elnöke tanácsadójaként dolgozik Brüsszelben. A Magyar Szövetség listáján indul a választáson és



elsősorban a kisebbségi kérdésekkel, illetve a mesterséges intelligencia térnyerése miatt megjelenő nyelvi kihívásokkal szeretne foglalkozni.

A Székely Nemzeti Tanács szervezésében szombaton tartják a Székely Majális, hagyományosan a marosszéki Makfalván, ahol 15 éve rendezték meg első alkalommal a közösségi és politikai eseményt, "Marosszék Székelyföld része" jelmonddal. A nemzeti régiók védelméről szóló uniós polgári kezdeményezés néhány fontos mozzanata is Makfalvához, illetve a székely majálisokhoz kapcsolódik: ilyen a kezdeményezés indoklásának megfogalmazása és az aláírásgyűjtés elindítása. A kezdeményezés beterjesztésére az EP választások, az új Európai Bizottság megalakulása után kerül majd sor. Ehhez kapcsolódnak az idej mai majális politikai üzenetei is - mondja Izsák Balázs, a Székely Nemzeti Tanács elnöke.

A csíksomlyói pünkösdi búcsú immár több mint három évtizede nemcsak a székelyek fogadalmi ünnepe, hanem az összmagyarországi is. Ilyenkor a világ szinte minden tájáról érkeznek zarándokok Csíkszeredába, és az egész megyébe. Húsz éve már, hogy a pünkösdi ünnep előtt és utána események sorozatát kínálja a megyébe látogatóknak a Hargita Megyei Kulturális Központ és partnerei. Május 8-a és május 20-a között, a Hargitai Megyenapokon 70 programból válogathatnak az érdeklődők.